

# 淮北公交开门纳谏征民意

ZONGHE

记者 刘星 通讯员 李丽

本报讯 开门纳谏,认真倾听民意,共议公交出行民生事。记者从市交通运输局获悉,6月1日至30日,市交通运输局将在全市范围内开展“我

对公交有话说——开门纳谏”活动。本次活动面向社会各界广泛征集对公交线路设置、公交站点设置、公交服务时间、公交服务质量以及公

时的感受以及对淮北公交服务工作的意见和建议。广大市民群众可以发送“意见建议类别+意见建议内容+姓名+手机号码”至电子邮箱:hbjiysk@163.com,或致电0561-3809672。

活动结束后,市交通运输局将对社会各界人士提出的意见建议,认真梳理,吸收采纳。秉持从细微处着手,强化服务意识,重点关注群体性出行需求,最大限度提升公交服务便捷性、可靠性、舒适性。



## 栽下“杏福树” 收获“致富果”

5月24日,杜集区北山村山坡金黄的杏子挂满枝头,村民正忙着采摘。近年来,当地利用村里的山坡地发展特色果品产业,实现经济效益和生态效益双赢。

摄影 记者 梅月

## 杜集区开展绿书签主题宣传

记者 冯冬梅 通讯员 张学兵

“这是一本盗版书,同学们看看里面有多少错误……”5月29日上午,杜集区委宣传部联合共青团杜集区委在双龙实验小学开展杜集区“2023护苗绿书签”主题宣传活动现场,工作人员详细向同学们介绍盗版书籍的危害。

据介绍,杜集区还积极推进“护苗2023·绿书签”行动与研学活动相结合,强化对青少年版权保护的教育引导,助力少年儿童健康成长。

宣讲,以正版书籍为例,用浅显易懂的语言向孩子们讲解如何鉴别盗版书籍和盗版书籍的危害等知识,呼吁大家支持正版书籍,多读书、读好书、善读书,培养良好的阅读习惯,长知识开阔视野。同时向同学们细致讲解关于个人信息安全、远离网络有害信息等方面的知识,引导孩子们文明上网,系好人生的第一粒扣子。

## 绿色阅读伴成长

记者 邹晨光 通讯员 谢小曼

日前,相山区渠沟镇组织志愿者到土楼小学开展“护苗绿书签 健康伴成长”主题宣传教育活动。

活动中,志愿者们向学生们发放了“扫黄打非”倡议书、“绿书签”,通过内容丰富的课件向学生们详细地讲解了绿色阅读、如何用好网络这把“双刃剑”、鉴别盗

版图书的方法、阅读非法出版物的危害,积极引导孩子们自觉远离非法有害图书及网络信息,不断增强对“黄”与“非”的鉴别能力、抵制“黄”与“非”的行动自觉能力。下一步,渠沟镇将继续组织志愿者走进辖区中小学开展“绿书签行动”,为学生筑起精神“防火墙”,为他们的健康成长保驾护航。

## 婚约财产起纠纷 陈年旧案终执结



记者 徐志勤 通讯员 张媛媛

“六年了,我原本都不抱希望了,没想到到杜集区法院强制执行,帮我追回了6万多元的彩礼钱……”5月25日,市民张先生感激地说。

原来,2017年2月,张先生与女友周某经媒人介绍相识后确立恋爱关系。同年6月中旬,双方协商订婚。张先生为周某购买了钻戒戒指、铂金手链、铂金项链各一件,同时将66000元彩礼交给周某和其母亲王某,另支付了三桌订婚宴所需的3000元。订婚后,因协商结婚事宜时,双方产生分歧和矛盾后分手。张先生要求周某退回彩礼等一直未果,遂诉至法院。

精神病院诊断为精神分裂症。同年,本院依法判决周某、王某于本判决生效之日起十日内返还张先生彩礼66000元。但被执行人未如期履行,遂于2018年向法院申请强制执行。

2018年1月15日,杜集区法院立案执行,向被执行人发出执行通知书、报告财产令等,责令被执行人周某、王某向申请执行人张先生返还彩礼66000元;支付迟延履行期间的加倍债务利息(加倍部分债务利息自2017年11月21日起按日万分之一点七五利率标准计算至付清之日止)和负担本案执行费890元,但被执行人未履行。2018年4月4日,因张先生不愿意接受被执行人家中电器等物品,也无法提供可供执行的财产线索,杜集区法院裁定终结本次执行程序……

群众事,无小事。今年4月,为保护申请执行人张先生的合法权益,杜集区法院执行法官冻结被执行人王某存款账户三千余元,并多次前往被执行人家中督促其履行给付义务。积极与申请执行人、被执行人沟通,经过承办法官的不懈努力,王某将剩余款项一并给付张先生,这件陈年旧案顺利执结。

## 市关工委“六一”慰问暖童心

记者 王陈陈 通讯员 武秋池

5月29日上午,市关工委联合濉溪县关工委来到海孜中心小学,开展六一国际儿童节慰问活动,为那里的学生送去书包、文具等,提前祝他们“六一”节日快乐。活动现场,捐赠仪式简短却隆重。领到礼物的孩子喜笑颜开。市

关工委负责同志勉励孩子们学好知识、练好本领,养成良好的行为习惯,培养高尚的道德情操,树立远大的理想抱负,做到诚实、守信、爱国,努力成长为社会栋梁。同时希望各级关工委组织全力为孩子们营造一个健康、快乐、安全的学习生活环境,关心、关爱青少年健康成长。未成年人是国家的希望和民族

的未来,如何让他们茁壮成长一直是社会各界普遍关心的问题。在未成年人成长过程中,市关工委作为一个特殊的群众性工作组织,由老干部、老战士、老专家、老教师、老模范“五老”组成,他们奔走在校内外、活跃在社区乡村,急党政所急、想青少年所需、尽关工委所能,切实把培养德智体美劳全面发展的

社会主义建设者和接班人的重任扛在肩上,在教育、引导、关爱、保护未成年人,特别是对特困青少年的长效帮扶等方面做了大量卓有成效的工作,赢得了党和政府及社会各界的广泛赞誉。当天,市关工委一行还围绕进一步提高办学成效、更好地促进孩子健康成长等问题进行座谈交流。

## 普法进校园 牵手迎“六一”

记者 刘露 通讯员 戴荣萍

5月29日下午,烈山区古饶镇在双秦小学开展以“法制宣讲进校园 护航青春助成长”为主题的“迎六一”普法宣传活动,为小学生送上一份特别的礼物。活动中,古饶司法所工作人员对《未成年人保护法》中的知识点进行有针对性的细致讲解,课程涵盖了法律对未成年人的特殊保护,涉及家庭保护、学校保护、社会保护和司法保护等内容,通俗易懂的讲解调

动了孩子们的学习热情。同时,授课人员将讲授过的法律知识转化为趣味问答,通过知识竞赛的方式帮助同学们更加牢固记忆知识点,让学生灵活运用法律维护自身权益。据悉,一直以来,古饶镇高度重视未成年人法制宣传教育工作,不仅持续开展法制进校园宣传活动,每个学校还选聘责任心强、热心教育的司法人员担任学校法制副校长,助力校园法制建设,用爱用心用法保障未成年人健康成长,着力筑牢未成年人健康成长的“防火墙”。

## 幼儿园里送新衣

记者 黄旭

5月29日,淮北矿业芦岭煤矿志愿服务队组织20多名志愿者来到辖区春蕾幼儿园开展“情暖六一节,美丽童装爱童心”活动,给孩子们送去温暖和祝福。

上午八点半,志愿者们带着儿童衣服,来到幼儿园。幼儿园园长和20名幼儿园大班的孩子排成整齐的队伍,迎接志愿者的到来,志愿者们给每位小朋友发放了适合的童装,孩子们拿到衣服,露出开心的笑容。

## 童趣烘焙 甜蜜体验

首席记者 肖干 通讯员 高文文

5月28日,相山区相南街道相阳社区发起“童趣烘焙 甜蜜体验”亲子烘焙活动,充分展现社区未成年人茁壮成长的精神风貌。

活动中,相阳社区志愿者精心准备了饼干、奶油、装饰品等原料,并对技术要领进行了详细讲解。在家长的陪同下,孩子们尽情发挥想象力和创造力,制作了一盘盘造型各异的蛋糕。

## 市医学会疼痛学会分会学术年会召开

通讯员 曹崇山

5月28日,由淮北市医学会疼痛学会分会主办、濉溪县医院承办的2023年淮北市医学会疼痛学会第四次学术年会召开。来自本市从事疼痛治疗相关医务工作者共200余人参加本次会议。会议邀请安徽省疼痛学会主任委员王立奎教授以及张万高、朱本潘、张荣宜教授就疼痛领域最新研究进展作专题学术报告。本次会议

的主题是“免除疼痛——患者的基本权利,医生的神圣职责。”目前,我市多家三级医院正在积极争创“国家疼痛综合管理试点医院”。据介绍,世界卫生组织将疼痛确认为继呼吸、脉搏、体温和血压之后的“人类第5大生命指征”。慢性疼痛成为全世界关注的主要健康问题,我国慢性疼痛患者超过3亿人。很多疼痛会影响患者生活质量和工作质量,人们逐渐意识到疼痛的重要性。

中国电信 1000M 畅享数字生活

淄博叫我去吃烧烤,我拒绝了,我担心你需要印刷服务的时候找不到我…… 专业数字印刷平台